

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p><b>Előfizetési ára</b></p> <p>Egész évre ..... 8 kor Fél évre ..... 4 „ Negyed évre ..... 2 „ Egyes szám ára 20 fillér</p>	<p><b>Feloldó szerkesztő, lapfajladónos és kiadó:</b> <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b> <b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b></p>	<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Fő-utca. <b>Hirdetések díjszabás szerint.</b> Kéziratok nem adnak vissza</p>
---	--	---

## A magyar ifjuság!

És felsőhajtunk a mi legnagyobb költőnkkel: Avagy virág vagy te hazam ifjusága? Igen, virág, még mindig virág! De sajnos olyan, a mely átig, hogy nyitni kezdte kelyheit, máris megcsapta a der s mire előjön a nyár, a kinyitott virág pompázásának ideje, az fonyadtan, eltorzultan hull alá s elsodorja a kőzsa szel.

A budapesti egyetem és szerte az országban a főiskolákny gyűlölséggel teljes poii. zsalaból alá a diákkélet. A politikai élet legszendvényesebb hullámai becsapnak a főiskolák falai közé és ott egy bizonyos irányban megmetélezzik az ifjusági kedélyeket. S a politikai szendvényedőket, az iskolában éppen úgy mint az életben felekezeti, gyakran faji gyűlölség lesz, amely aztan, a tarhatatlanságig csuf helyzeteket teremt.

Nagy bünt küvettek el azok a férfiak, akik ezeket a világraömbölő szendvényedőket az iskola falai közé vitték. Mert egyrészt elváltak az ifjuságot a komoly tanulmányokról, a tulajdonképpeni hivatásból. A gyűlölség, politizáló és túntető fiatalság rendszerint megbukik az alapviszágokra s hazaszas kísérletezés után jut el a szigorlatokig s mire ezeken is túlesik, amyi idő és peng pocsékolódik el, hogy azt egy hamarjában

ki sem lehet számítani. A szülőknek, akiknek legnagyobb része, középsőru vagy épen szegény ember s nagykeservesen kuporgatják össze a pénz taluló fiaik számára, bizony kevés öröme telik az ilyen gyermekekben, akik diploma helyett — világróditó politikai társadalmi jelszavakat hoznak haza.

Másrészt és ez a nagyobb baj, a szó szoros értelmében elrontják ezek a tanok a magyar ifjuságot. Mert a klerikalizmus, az ultramontanizmus, a papa-rajongás és az antiszenitizmus elvőgre Magyarországon csak egy egészen kis csoport embernek, mondhatni személyes érdeke s ezen érdekek igazában fogják a magyar ifjuságot. Mire az ilyen „fekete keresztés” fiatal ember kikerül az életbe teljesen előkészített eszköze már a reakciónak, amely ellen apyunk három századon át küzdötték. Ha így tart még egy évtizedig, olyan elem kerül bele a hivatalokba, a diplomás állásokba s veszi át a vezetést közigazgatási és társadalmi téren, amely lesz veszedelme lehet Magyarországnak.

Ebben az országban el tíz millió magyar s csaknem ugyanannyi más nemzeti-szerű honpolgár, kilencz millió katolikus s tíz millió más felekezeti. Ilyen országban toleranciával és elfogadatlansággal lehet csak

a békés együttélés lehetőségét megteremteni. Társadalmi és gazdasági csapás lehet abból első sorban, ha a lokális élet vezetésében többséghez jutnak azok az elemek, melyeket most nevelnek a főiskolákban.

Bizony, nagy lelkellenség volt azokat a főgököny ifjú kedélyeket megmetélelteni, valóságos merénylet a hazai politikai és gazdasági függetlenség ellen.

Mily szép és lelkes volt még egy évtizedek előtt a magyar főiskolai ifjuság viselkedése. A forradalmak vérzivatarjai között kiforrott szabadság — ideálok leselkedtek a régi fiatalságot s ebből a garabóly kerültek ki azok a férfiak, akik ma a nagy poeziókban épen úgy, mint a kiesinyokban a szabadelvűség és a magyarság bajnokai. S most? A Metternich, a Loyala Ignacz, a Szent Bertalan egy szellemé kísért a magyar főiskolai ifjuság egy részében, a vésznek és romlásnak szelleme

Amit a főiskolai ifjuságok a nyilvánosságunk szánt szerepléséről hallunk, az mind reakcionárius propaganda. Mintha vissztelne volna a pozsonyi diétának konzervatív magyarjai, akik elfogult lelkessédd küzdöttek a politikai, társadalmi és vallási szabadság ellen. Az almból előbuzó nemzet s elsősorban a jogászsg csalóta és gyűlölte 80 estendő előtt a maradiakat,

## TÁRCSA.

### A szökevény.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája

Tágas, szürke volt az írószoba. Csak egy keltett röp-lla tárcá, azonnal tisztábt volt vele az ember, hogy a kín-sár adta meg a bendezésre: oly kimert, katonásan ridég volt benne minden. Az egyik sarokban, egy teltelennel kényelmenen ászal mellett egy altisz kormögöttet. Időnkint fel-felal, ekközé fel és alá mérni a szobát, azután pedig kedvesen komor arczal vágya ismét leült, róttá a szóp kaligrafiikus botyákat egymás mellé, de úgy összeranzolta a botyókat, mintha legvalább is az eurónai egyensúlyt állapítana meg abban az irásban. Pedig dehog! Barikadok töltött ki, hogy a hadirozság ekkor meg ekkor haditörvényszéket tart, ezért tehát az és az ez az ezred küldjön a haditörvényszék tagjának embereket. Minöz a felhívas már szöpen meg volt lithografálva s az altisznek, a haditörvényszék irnoknak csak a neveket meg a számokat kellett beírnia, de ő ezt is bájos szigorútsággal eszelekedte meg. A szigorú es merev tekintet

talan a főnöktől, Halek kapitány hadbíróval sajtáította el.

Bejött egy ordonász.

— Örmester urnak alásan jelentem, el kell mennem a téparanesnökságra.

Az örmester reárvallt, mintha bizony legvalább is tánczba menne a baka.

— Mit keres maga most a téparanesnökságon? Miert kell egyt most mennie a téparanesnökságra? No majd befutniókn el magának!!!

Karónkodott tovább is, pedig igen jól tudta, hogy az a szegény ordonász nem mulatságból De hát a karónkodás a fig, mert e nélkül nincs tekintély. Egysszerre csak elesenedett, mint vékony, rícselós hangot hallott a folyósórol. Jött a hadbírókapitány, akinek meg zolt az a kellemetlen szokása, hogy folyton vislított, meg akkor is, ha azt mondta példái az embérek, hogy: „kérom, ott igen szeretem.” Furesza kis modóra volt, az bizonyos.

Nagy esőrtéve belepelt az íródába.

— Itt van már a posta?

Kapitány urnak jelentem alásan, igen itt van. Jól van. Van mára kihálgrásis előjegyezve?

— Igen is, kapitány ur!

Micsoda ügy?

Ez a Szabo János-fele.

— Mit szaval maga ennekem így, hogy „ez a Szabo János-fele.” Hat mit gondol maga, hogy az en memoriamban minden áprü bagatelt úgy maradt?

Az örmester egyikéssé hebegni kezdett:

— Kerem alásan. . .

— No kerjen semmit sem. Mi van tanczba az Szabo Jánosnal?

— Kerem az a dezereció.

— Hallja, már mondiam magának, hogy no beszéljen így: „az” a dezereció! Mondjon egyszerűen annyit, hogy: dezerezió . . . . küldjön le az embert.

— Igen is kapitány ur!

Halek kapitány leült az íróasztala mellé. Epyó könyvelmen és szük volt ez, mint a másik, csakhogy éppen fenyeselbbre mazóltak be. Kutatgatott egy irascsomóban, feltette a esiptetőket s a meszálózat embereik szokása szerint messzire tartotta maga elé az irást.

Néhány percz múlva két fegyveres ör hozott le egy katonát, Jóképy, magyarczeru közházru volt, a kinek a eszmájáról, mint ezt a katonai fogházak előírása megvárja — hiányzott a sarkantyú es úgy látszik az rópant furesának tün-

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal mindennemű könyvkötő-munkát A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG; Elvállalok továbbá képek, fotografiai, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.



sultat s átadta neki a vég kanavászt. Mintegy félóra múlva visszatölt az asszony s a legatlatlanab arczal meg az a kereskedőhöz, aki az elebb arczul vevés és bevásárolt nála épp úgy, mintha mi sem történt volna.

— **A levelezőlap négy fillérről öt fillérré s az utalvány egyről két fillérré megrágnál.**

— **Gyilkosság véletlenségéből.** A halton-keresztúri malomba január hó 3-án délután beallított egy puskás atyafi és töltőt fegyverét letette az egyik sarokba. Az egyik molnár-legény kezébe vette a puskát és ennek tulajdonosa intett a legénynek, hogy tegye le, mert a puská töltve van. Alig hogy az intelem megtörtént, elsült a puská és egy a malomban levő viruló szépségre 18 éves leány holtan terült el a földön. Az esetről a csendőrségnek jelentés tételvény, nyomban megindították a vizsgálatot.

— **Gazdtalan milliók.** A kihúzott sorsjegyek, részvények, záloglevelek, kötvények stb. nyereiményei és tőkeértékei révén sok millió korona hever gazdtalanul az illető kifizetési pénztárakban egyszerűen azért, mert a kisorsolt értékpapírok jogos birtokosai mísem tudnak arról, hogy sorsjegyük vagy kötvényük ki van húzva. Most jelent meg és előttük fekszik a Lendvai Sándor által kiadott 1902. évi Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv, a mely egyelek között tartalmazza a kezdettől fogva a mai napig kihúzott azon magyar, osztrák, külföldi sorsjegyek, kötvények, záloglevelek, részvények kimutatását, a melyek kifizetés végett bemutatva még nincsenek, tehát a melyek nyereimény- illetve tőkeösszege az illető pénztárakban hever. Ez a közhasznú munkát ne mulassza el senki sem megszerezni, a kinek sorsjegyei értékpapírjai vannak vagy a ki ilyenekről kezel. A Pénzügyi Hírlap előfizetői ingyen kapják a könyvet az 5 kor. előfizetésért, a mely a kiadóhivataltba (VII. Keresési ut. 44.) küldendő.

— **Óriási küzdelmet** vívott önmagával Jekkel Lőrincz, amiódón a sokféle gyógyszer közül beteg anyja részére valogatnia kellett. Végre elhatározta, hogy Feller V. Jenő Elsa-Fluid-gyarából, Stubecza, valódi Elsa-fluidot rendel, melytől beteg anyja már 3 hét alatt meggyógyult. Számtalan elismerő levél is bizonyítja, hogy a Feller-féle Elsa-fluid csodás hatással segít és a legtöbb be-

legséget, mint köhögést, influenzát, láz, csusz, köszvény, mell-, fej-, és fogfájást, szurást, górcsót, szaggatást, gyomorajást, elvagytalanságot, szembajt stb. gyorsan és biztosan meggyógyítja. A párisi, londoni, berlini stb. kiállításokon aranyéremmel kitüntetett szer. 12 üveg 5 korona bértmértve. Egyedül készíti Feller V. Jenő gyógyszer-tára, Stubica templom-utca (Zágrabmegye). Égy családnál ne hiányozzék ezen ezereszer kipróbált kitünő növényesszencia-fluid.

## CSARNOK

### KERKA

— történeti beszély —

Írta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Kerka királytól arca oly sapadt lett, mint a halálé, szerette volna megmenteni azon szerencsétlen nőt, de a hunkirály borzasztó felindulással látva, nem volt bátorsága azok megkegyelmezését kéri.

— **Kegyelem! kegyelem!!** — könyörgött azon szerencsétlen nők terden csuszva Attila felé. Kerká királytól könyvél el nem foghatvá, azoknak szabad folyást engedett s fejet lehajtra hamult maga elé.

Attila a rettenetes, a kegyelmet csak nevével ismerő Attila kedvencz királynője szánalom — könyvél észrevevén, a fogoly nőket eltenek megkegyelmezett, hanem az etele kioltására szánt s meg akkor is kezében tartott nyíl rettenetes bosszúra telerült el.

Kiadtá a parancsot h hunoknak, hogy azon városban található fat, szőlőt s minden ehető anyagot a fötterre hordjanak, — a hunok tehát szajecskéiket a alig múlt el másfél óra, már egész nagy torjedelmes magya állt a fötteren felrakva.

Ekkor már éjfél felé járt az idő, az ég behorogt és sötét lett, sjeztek föl borzasztó veszélyes közeledt — akkor Attila a megölt férfiak hullait a magyára rakatta s midőn ez megtörtént, a magyát meggyújtotta.

A száraz fa és szalma egyszerre lángolt, — elsőben borzasztó fekete füst gomolygott a magya fölött, aztán az emberi hullák közt a láng utat törvén magának, magas oszlopban csapott fel az ég felé s az egész tájt s minden tárgyat oly város fényfelvout be, mintha verrel lett volna befestve.

Midőn a magya tűze már hamvadni kezdett a hunkirály parancsára a római nőket s hajadonokat a fertelmes és vad hunok közt felosztották, hogy azokon buja vagyákat kielégtesse.

Erre aztán olyan orgiák vettek kezdetüket, a minőket csakis oly vad, szálnalmat, kegyelmet

és szemérmert nem ismerő seregnek lehet tulajdonítani, a minő Attila serege volt egy római városnak feloldása utáni pihenésben.

Igy boszlta meg az általa már regóta Colonia nova lakón, azon vezetes nyíl miatt, a mely az ő meggyilkolására volt szánva.

Már hajnalodni kezdett, midőn Attila kiadtá a parancsot Colonia nova feladására, s ez oly gyors s oly borzasztó módon ment végbe, hogy utra a nap ragyogó sugarait szétterjesztve, Colonia nova már romokban hevert!!

Attila ezután minden figyelmét a nyugati római birodalomra fordította, melynek uralkodója III. Valentinianus császár volt, s kereste az okot, a kutatta az ürügyet, hogy az általa már regóta tervezett megtámadásnak valami alapja legyen, s ilyesmit a furfangos Attila csakhamar ki is eszelt. Tizenöt év előtt történt, mikép III. Valentinianus császár azon okból, hogy az apai örökséget s birodalmat nővérelével Honorával megosztatna nem kelljen, edes anyjának Placidianát bekegyelmező s hozzájárulásával nővéret Honorát örökös felfelteszre kárhoztatta. Honoria ezen barbas eljárás ellen védekezni nem tudván, azon gondolatla támadt, hogy nőül felejlanja magát Attila hunkirálynak, s gondolatát tetle is követte, a menyében titkos követek által jeggyűrűt is küldött Attilának.

(Folytatása következik.)

## Hirdetések.

### Hirdetmény.

Az alsó-lendvai 1018. tjkvben felvett 122. népsor száma ház összes tartozékaival, ugyiszinte az alsó-lendvai 823. tjkvben felvett két (2) holdnyi szántóföld. (Rath-féle birtok)

### szabad kézből eladó.

Komoly vevők a vételár és egyéb feltételek tekintetében hűvébb felvilágosításért Petrik Gyula ügyvédhez sziveskedjen fordulni. 6—2

## HIRDETÉSEK

felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Az 1902. évi

# NAPTÁRAK

Ugymint: **Méhner V. féle, Rózsa Kálmán (Bucszánszky) és Steinbrenner-féle naptárak nagy választékban,**

valamint napi, heti, előjegyzési, íróaljat, zseb és fali naptárak.

Mikszáth-féle Almanach 1902. évre

kaphatók:

## BALKÁNYI ERNŐ

könyv- és papírkereskedőnél, könyvnyomdatulajdonosnál Alsó-Lendván.

**Ajándékoknak legalkalmasabb  
 az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst disztárgyak  
 melyek dus választékban olcsó áron és a legjobb minőségben**

# MAYER ÖDÖN

órás és ékszerésznél kaphatók.

Elvállalok mindennemű e szakmába vágó javítást és új munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. é. közönség pátroffóságba ajánlva

vagyok tisztelettel

**Mayer Ödön**  
órás és ékszerész.

Alsó-Lendván.

Ezüst	frtől fejtől
- ezügretta lárcza	11 -
- karcsú	0.90 -
- fülbevaló	1.00 -
- gyűrű	0.40 -
- melltű	0.60 -
- nyaklánc szívvel	1.60 -
- férfi óralánc	2.50 -
- zsusú	0.20 -
- evészköz és gyertyatartó minden ábrán.	

14 karatos arany	fejtől fejtől
- férfi óralánc	38 -
- hosszú női lánc	38 -
- nyak lánc	6 -
- szív	3 -
- gyűrű	1.50 -
- fülbevaló	1.60 -
- melltű	4 -
- mancsetta gomb	1 -
- női óra	30 -
- zszusú	3 -

## Az életmentő.

Igaz történet az élethől. — Elbeszéli: **Fabián András, Turkeven.** (Utánnyoma títos.)

Mióta áll a világ, senki sem látta oly használt az olvasásnak, mint az édes atyám, a ki nagy beteg volt és nagy megcsigázás, annak köszönhet, hogy olcsán tud.

Nyolcz esteendő kildőttől gyó atyám, gyomorjose és behurajta volt s verszegényegben szenvedett: minden esteendő verhas taomta meg, s emellett zindendobás. Ezek voltak belső betegségei, de horasztó külső jobkban is szenvedett szegény. A csuzos és rheumatikus ládalmak rettetőnő kinezat, dereka fájt, iszonyú szagatású voltak és semmi sem használt neki. Már-már fölhagyott azzal, hogy orvosi szerközt hasznaltan dolajba ki pezűt, s párnákba eszarva egész napot át a kályha mellett űlt s az ion-közönség s naptárban olvasgatott. Egyszerre csak felkiált.

— Ez az! — Micsoda? — kerdezteki mi.

— Ez az! ismetle az öreg és egy ebilcsesre mutatott, melynek a czime: "Egy öreg ember titka," melyben elbeszeli ifj. Szabó I-tvány, hogy a világ semmiféle szere már nem használt neki, vegre a híres Feller-fele "Elsa-fluid"-hoz folyamodott, mely nem csak át, de a faluban meg sok más embert is meggyógyított.

Nem akarták elvonatni kedvet és kíváncságra Feller V. Jenő gyógyszer-társából a "Szt.-Haromsághoz" Stubicza, templom-utca rendelték 12 üvegese Elsa-fluidot, mert kevesebbet nem adnak. A patikus ur 5 korona utányvet mellett egy teuzet Elsa-fluidot kildőtt és hasznalati utastást mellékelte hozzá, melyből meg tudható, mikép kell használni. A postaköltséget ő maga fizette.

14 napon keresztül óránként busz esőpött leteletre egy kintálit fejten, ebből a jolliatu Elsa-fluidokból s minden reggel s este jól be-dőrszölte magát az Elsa-cseppelők. A 9-ik napot kezdve jobban érezte magát és 2 hét múlva pedig egészeseg lett.

A faluban hamarosan megtudta minden ember, hogy atyám egészeseg. Valamenyven Feller-fele Elsa fluidot rendeltek s esudalatosan az mindenkinek használit. Itt csak néhány esetet akarok



A valódi Feller-fele Elsa-Fluid az egészesegügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóvalgyaba. A berlini, roma, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyeremmel tünteték ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az "Elsa" védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegnek, hanem egészesegre is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arczóbrü adócsere és szűzítésére, a fej melesése, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobalaitól is használják.

Egy teuzat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8.60 kor., 36 üveg 12 kor., 40 l., 48 üveg 16 kor. bervevete, utányvetve vagy a penz cözletes beküldése után. — A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez 1 üveget ingyen kap.

"Mindenkinek megmondani és megöröm hogy csakis a hies Feller-fele "Elsa-Fluid"-mentelle így az életmentő."

— Ifj. Szabó István Falván.

### Feller V. Jenő gyógyszer-társ

Stubicza Templom utca (Zágrabogyé)

Főraktárak Budapest: Török József gyóg.-szertárban, 11. Ki. rajk-utca 12. Egger-fele "Nador" gyógyszer-tárban, Vácok-örűt 17. Zolán nola gyógyszer-tárban, V. Nagykörön-utca 23.



18 év óta egész természetek-űndőlközös szobalait szem-veletten, senki és semmi szem segített rajtam, csak az ön "Elsa-Fluid"-amely teuzet meggyógyított. Hönzschmab End e Körösbánya

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

### Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornyá.		A.-Lendva-Z.-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p.-kor d. e.		7 óra 30 p.-kor d. e.	
8 " 54 " este.		8 " 40 " d. u.	
Erkezik:		Erkezik:	
6 óra 52 p.-kor d. e.		7 óra 37 p.-kor d. e.	
5 " 30 " d. u.		8 " 44 " este.	

**Egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik**  
**Balkányi Ernő**  
könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

### Szülőoltványok

szokványminőségben.  
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban feltisztan, teljes jótállással.

### Élőkerítés.

Gleditschia esemetek és magvak.  
Uradalmainkhoz, közőknek három évi töltesztésre is adatik.

Óriás tövisti, igen gyorsan fejlődő bővönnyerő. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kertészek neveltek pár év alatt, rendkívül csekély kiadásal, melyen nemköz ember, de semmiféle állat, még az apró nyúlak sem hatolhatnak át. Mind-n rendeltéshez rúzókkal ellátott ütletési és kezelési utastást mellékeltek. Érez csemege elég 200 méterre.  
— Ára 6 ft.

### Diócsemetek.

Szines fénynyomatu fő-árgyékz ingyzen és bervevete kildeték minden rendelési kötelezést nélkül. Az árgyészess kivil meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt ezime ingyzen és bervevete kildeték neki, mely nincsen az a ház, vagy család a hol annak tartható haszonra ne fordulhat, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családok egyaránt így meg azoknak is igen érdekelben áll, kik rendelti semmit nem akarnak mert benne számos oly közlelemző foglaltanak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Cím: "A Felső-éki első szülőoltvány-telep"  
**NAGY GÁBOR Nagy-Kágya, u. P. Székelyhid.**